



## Intereses del Puerto Pesquero

Vapores pesqueros entrados en el día 25 de Febrero de 1929

Vapores «Barcelona», «Bilbao», «Elvira», «Pepe Monis», «Faro Ons», «Faro Sálvora», «María Teresa», «Santa Urbana».

Pesca desembarcada el día 25 de Febrero

Vapor «Santa Urbana», del armador don Manuel Fernández Pujol, 120 cajas de 60 kilos, peso medio entre merluzas, pescadillas gordas y chicas, rapas, gallos, cachuchos, mero, cóngricos y besugos.

Vapor «María Teresa», propiedad de las Pescaderías Pasaitarras, 178 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapores «Faro Ons» y «Faro Sálvora», del armador don Hipólito Alvarez, 55 cajas de igual peso e idénticas clases de pescado.

Vapor «Barcelona», de los señores Lores y Montenegro, 12 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Vapor «Elvira», del armador don Esmeraldo Domínguez, 90 cajas de 30 kilos, peso medio entre pescadillas, breças, salmonetes, gambas, cachuchos y jureles.

Vapor «Pepe Monis», del armador don José Monis, 71 cajas de igual peso entre las mismas clases de pescado.

Precios medios alcanzados por caja en el día de hoy

Merluza, 320 a 282; pescadillas gordas, 128 a 127; terciadas, 114 a 91; cóngricos, 114 a 109; rapas, 148; gallos, 116 a 105; mero, 118; cachuchos, 54 a 44; besugos, 85.

Cajas vendidas al mercado local con peso de 30 kilos aproximadamente y distintas clases de pescado

«Elvira», 90; «Faro Ons», 10 «Pepe Monis», 71; «María Teresa», 65; «Santa Urbana», 140.

Precios de hoy del pescado en Madrid

Merluzas, 5'00; pescadillas, 2'75; lenguados, 7'00; calamares, 0'00; besugos, 1'90; gallos, 1'75.

Hemos recibido el siguiente E. L. M. «El Presidente de la Asociación de Armadores de Buques Pesqueros y Fabricantes de Conserva de Pescados de la provincia de Huelva, E. L. M. al Sr. Presidente de la Asociación de Armadores de Buques de Cádiz, dándole cuenta de haber sido elegido para este cargo en Asamblea ordinaria celebrada el 14 actual en unión de los siguientes señores que componen la Junta de Gobierno de esta Entidad:

Vicepresidente, don José Pérez y Pérez; Secretario, don Manuel Ollas Botello; Tesorero, Antonio Mantell Nieves; Vocal, Emiliano Cabot Alfonso.

Antonio Fumado Rodríguez, aprovecha gustoso esta ocasión para reiterarle el testimonio de su consideración más distinguida.

Isla Cristina 18 de Febrero de 1929.

## El día de ayer en S. Fernando

Actos importantes.—Colocación de la primera piedra de la Escuela del Trabajo.—Distribución de las becas.—Amplios detalles.—Firma de escritura de terrenos para casas baratas.—Otras noticias.

Tres acontecimientos todos de la mayor importancia presenciaron ayer el vecindario de la cercana ciudad de San Fernando, y los tres tuvieron lugar dentro de la mayor sencillez, sin que para anunciarlos se echaran las campanas a vuelo ni se pregonaran de antemano, y es que los hechos de alto interés social, no necesitan de voceros ni de previos y pomposos anuncios para que su realización quede fuertemente grabada en el alma de los que miran con afán el bien general.

QUEDA COLOCADA LA PRIMERA PIEDRA DE LA ESCUELA DEL TRABAJO

Siguiendo el orden en que se desarrollaron los acontecimientos a que antes nos referimos, empezamos por reseñar el acto de la colocación de la primera piedra del nuevo edificio que a su terminación ha de ser destinado a Escuela de Trabajo.

Esta Escuela funciona ya en los locales del Centro Obrero.

La ceremonia se verificó a las dos y media de la tarde. Antes de esta hora autoridades e invitados se hallaban en la Plaza del Castillo que es el lugar donde ha de emplazarse el mencionado edificio.

Asistieron el Alcalde Excmo. Sr. don Daniel González Garona; don Pedro Fon de Mora, Director de la Escuela del Trabajo; Arcipreste señor Macías Liñán; Juez de Instrucción; Director de la Constructora, don Benjamín López; Inspector regional del Trabajo, don Joaquín Adsuar; don Luis Wissenthal y don Pedro Ogalla, estos tres señores también por el Patronato Industrial; Presidente del Centro Obrero, señor Jiménez Castro; Vocal obrero, don Antonio Díaz Benítez; Ayudante del Capitán General del Departamento, comandante de Infantería, señor Fernández Ortega; Presidente del Patronato de formación industrial, señor Conde de Ibangrande; Delegados de Sanidad y Veterinaria; Capitán de Carabineros; Teniente de Alcalde, don Antonio González García; Presidente de «La Esperanza» Sociedad Cooperativa de Casas Baratas; por el Somatén, don Rafael García la Torre; representantes de la prensa local y de los diarios de la capital.

También estaban presentes el contratista de las obras, don José Luque y Perito del Municipio, don Luis Véliz.

Además asistieron algunas otras significadas personalidades de la localidad. El edificio como hemos dicho se emplazará en la Plaza del Castillo a la entrada de la población en la carretera general.

Una vez revestido bendijo la primera piedra el Arcipreste, don Matías Liñán.

Después de la bendición fue colocada la piedra que aparecía dividida en dos partes iguales, y debajo se colocó una caja metálica que encerraba varias monedas vigentes, un ejemplar de los periódicos locales.

También se colocó en el interior de la mencionada caja un ejemplar del acta de ceremonia que había levantado por triplicado.

El acta fue firmada por las autoridades y algunas de las personalidades de las que asistían al acto.

La primera paletada de cal la echó el Sr. Font de Mora, la segunda el Sr. Alcalde, la tercera el Sr. Conde de Ibangrande, la cuarta el Sr. Arcipreste y la quinta el Sr. Director de la Constructora Naval.

El Sr. Conde de Ibangrande leyó unas

cuartillas explicando con la mayor precisión lo que significa la Escuela del Trabajo y los beneficios que reporta a la ciudad de San Fernando.

Con todo detalle da cuenta de las vicisitudes pasadas hasta llegar hasta este solemne momento.

Elogia con el mayor entusiasmo la labor del Sr. Font de Mora, Delegado Regio de la Enseñanza Profesional, alma y vida de esta Escuela, que ha defendido su institución su desarrollo con mayor tesón y con fe extraordinaria.

Esta maravillosa idea de la creación de la Escuela del Trabajo no fue hija de un capricho del Sr. Font de Mora, sino el resultado de un concienzudo estudio que le hizo conocer a fondo el hondo problema social de la enseñanza obrera.

Termina su discurso el Sr. Conde de Ibangrande con saludo a las autoridades y personalidades que asiste a tan interesante acto.

También asistió el claustro de profesores de la Escuela del Trabajo.

El Presidente de Corporaciones don Salvador Madariaga que había prometido asistir al acto telegráfico exponiendo la imposibilidad de poder cumplir su promesa pero asegurando que no renunciaba su visita que haría tan pronto le fuera posible.

Para que nuestros lectores puedan conocer a fondo la importancia técnica del edificio del que ayer se colocó la primera piedra, diremos que constará de dos plantas y será de 25 por 21 metros.

La primera piedra fue colocada en el eje de la puerta principal del edificio y a unos doce metros aproximadamente de la esquina norte.

El arquitecto autor del proyecto es el Sr. Plaja y Director de las obras el también arquitecto don José Fernández Boixader que no pudo estar presente en la ceremonia por encontrarse en Algeciras.

No queremos omitir que el acta constituyó un hermoso trabajo caligráfico debido al empleado municipal don Manuel Jiménez Ruiz.

Como hemos dicho en nuestra anterior información la Escuela del Trabajo se halla instalada provisionalmente en los locales del Centro Obrero hasta que quede levantado el edificio del que ayer se colocó la primera piedra.

Desde el acto de la colocación de la primera piedra antes reseñado, autoridades y demás personalidades dirigieron al Centro Obrero para presenciar la distribución de becas a los alumnos de la Escuela del Trabajo.

Preside el alcalde Sr. González García que tiene a su derecha al representante del Capitán General, Inspector regional del Trabajo, Delegación de Sanidad, vocal obrero Sr. Díaz Benítez, Director de las clases, Sr. Baturone, y vocal del Patronato don Gabriel González Camoyano.

A la izquierda de la presidencia aparece el Sr. Juez de Instrucción, arcipreste Sr. García Liñán, Sr. Font de Mora, Sr. Conde de Ibangrande, Sr. García de la Torre, Director de la Constructora, Presidente del Centro Obrero y secretario de la Escuela Sr. González Camoyano.

A continuación el Secretario de la Escuela, lee una bien documentada Memoria en la que explica con esmerada precisión de detalles desde el mismo momento en que comenzaron las clases, Septiembre del pasado año, hasta el momento actual.

Elogia grandemente la labor del señor Font de Mora y de cuantos con él colaboraron para el mayor progreso de la Escuela. Dice que llegaron a instruirse 200 alumnos.

Hace constar que la Escuela cuenta con el apoyo material y el auxilio moral del Ayuntamiento, de la Diputación y de la Constructora Naval.

Tiene también frases de sincero elogio para el Señor Conde de Ibangrande, y explica como de los exámenes celebrados para opositar a becas, salieron premiados cuarenta alumnos.

Terminada la lectura de la memoria, van llamándose a cada uno de los doce alumnos favorecidos con becas, a los que por las personalidades que forman la presidencia se les van entregando preciosos diplomas.

Estos alumnos son: don Manuel Galdella, don Juan Cosilo, don José I. Pérez, don José Julio Contón, don Pablo de Rojas, don Manuel Nieto, don Manuel Salazar, don José Peláez, don Joaquín López, don Manuel Moreno, don Antonio del Cerro y don Raimundo Nieto.

Finalizada la distribución de diplomas, se levanta a hablar el Señor Font de Mora, que comienza diciendo que el día de hoy es un día de júbilo para San Fernando, ya que acaba de colocarse los cimientos de la futura Escuela Industrial, convirtiéndose de esta manera en perfecta realidad lo que era considerado como una quimera.

Este era el único departamento marítimo que no tenía Escuela preparatoria para maquinistas de la Armada.

Espero que llegará, un día que la labor del Ministro del Trabajo Sr. Aunós, sea apreciada en todo su valor, ya que ha conseguido sacar de la ignorancia a personas que jamás habían soñado con llegar a los altos puestos que hoy ocupan.

Refiriéndose al sistema becario—afirma el Sr. Font de Mora—, que no es limosna que denigre sino egoísmo de las clases directoras para evitar que se pierdan buenos valores.

Estudia el orador con gran fogaosidad el problema de España que no es sino problema de cultura, según afirmó el sabio doctor Ramón y Cajal y presenta como modelo a Albert Thomas y últimamente entre otros al célebre político francés Herriot, que gracias a este sistema becario llegó a escalar los más des tacados puestos; en caso contrario hubiera quedado perdido este valor positivo.

Refiriéndose al problema de la vitalidad de España reseña la labor que el Gobierno desarrolla dictando normas aunque no sean tan eficientes como se deseara pues el problema de la mayor densidad de población consiste en la mayor fecundidad del trabajo a base del capital con orden y obreros con rendimiento útil.

Termina su brillante discurso el Señor Font de Mora relatando la afortunada y eficaz labor del Patronato y por lo que a la respecta afirma que como no ha hecho otra cosa que empezar, entien de que no existe razón para que se sienta orgulloso.

El Sr. Font de Mora es aplaudido.

El Alcalde en nombre de San Fernando da las gracias al Sr. Font de Mora por su tenaz y provechosa labor animándole a continuarla guiando la nave hasta que llegue a puerto seguro. También el Sr. Alcalde escuchó muchos aplausos.

A continuación se obsequió a autoridades e invitados con un espléndido lunch.

El acto resultó extraordinariamente lucido y simpático.

El último de los actos importantes a que al principio de esta información nos referimos, fué el más sencillo, el más callado pero también seguramente el más simpático, el de más fuerza emotiva.

La firma por las partes contratantes de la escritura de compra de los terrenos que el Ayuntamiento cederá, mejor dicho, ha cedido ya, a «La Esperanza» Sociedad Cooperativa para la construcción de casas baratas.

Eran las cuatro de la tarde cuando se reunieron en el despacho de la Alcaldía el Alcalde Excmo. Sr. D. Daniel González García, don Pedro Font de Mora, don Manuel Montesino Anillo (presidente de la Sociedad «La Esperanza»), don Joaquín Adsuá (Inspector Regional del Trabajo), don Luis Wissenthal y don Pedro Ogalla (por el Patronato Industrial) y doña María Tomás García propietaria de los terrenos que en este instante cede su venta al Ayuntamiento isleño.

También asiste una nutrida comisión de la Sociedad «La Esperanza» y el Presidente de «La Voluntad», también sociedad cooperativa de construcción de casas baratas.

No faltan los representantes de la Prensa local.

El notario don José Jiménez Prieto da lectura a la escritura.

Los terrenos que el Ayuntamiento adquiere a doña Dolores Tomassi y aquella cede en el acto generosamente a la Sociedad «La Esperanza» están situados en la prolongación de las calles San José y San Joaquín muy próximos al barrio Caserio del Ossio y su extensión de 7.875 metros cuadrados.

En estos terrenos se edificarán cuarenta casas más el edificio social.

Las obras empezarán dentro de dos años a partir de la fecha de la firma de la escritura y quedarán terminadas dentro de los seis siguientes.

Terminada la lectura de la escritura firman ésta con el notario, doña María Tomassi, señor Alcalde, señor Montesinos y como testigos don Pedro Font de Mora y don Enrique Llamas.

El Alcalde dirigiéndose al señor de Montesinos dice que tiene gran placer en hacerle entrega de los terrenos que para la construcción de de casas baratas cede el Ayuntamiento a la Sociedad Cooperativa que dicho señor representa.

El señor Montesinos contesta que aunque sin estudios para poder hacer un gran discurso se ve obligado a pronunciar unas palabras de gratitud al Alcalde para que los trasmita al Ayuntamiento, a la prensa, al señor Font de Mora, al señor Inspector regional del Trabajo, a comerciantes e industriales y al pueblo todo de San Fernando.

Dice que seguirá laborando con tanta fe como hasta aquí y que no cesará hasta que no se levanten en San Fernando para que el pueblo de San Fernando las admire, las cuarenta casas que la Sociedad que representa obliga a construir.

El Sr. Adsuar felicita al Sr. Alcalde por el desprendimiento del Municipio isleño y dice que es el primer Ayuntamiento de la provincia que ha cedido terrenos para la construcción de casas baratas.

Y aquí terminó el último y más transcendental de los actos realizados ayer tarde en la ciudad de San Fernando.

FALLECIMIENTO DE UNA RELIGIOSA

Ha fallecido en ésta, en el Convento de Madres de la Enseñanza la virtuosa religiosa Sor Dolores Calderón de Hostos, hermana del que fué Comandante general del Arsenal de la Carraca, don Manuel.

“Fast And Safe”

SERVICIO DIARIO de automóviles correos

ENTRE Cádiz-Algeciras-La Línea

Y PUNTOS INTERMEDIOS

Salidas de Cádiz: Plaza de Loreto a las dos de la tarde. Teléfono 307.

Salida de Algeciras: S. Moret a las 5 y 45 de la mañana. Teléfono 101.

Salida de La Línea: Ramón de Carranza a las 4 y 30 de la mañana. Teléfono 4151.

Los LUNES, MIÉRCOLES y VIERNES—RAPIDO para enlazar en ALGECIRAS con los vapores de TANGER y CRUTA.

Salida de Cádiz: Isaac Peral (Paseo de Canalejas), a las 9 de la mañana. Teléfono 589.

Los MARTES, JUEVES y SABADOS—RAPIDO de ALGECIRAS a CADIZ.

Salida de Algeciras: Café de «La Estrella» (Muelle) a las 12 y 45. Teléfono 236.

COSAS QUE PASAN

¡Esta es una casa muy seria!

Yá Mayones nos ha dicho en una de sus conferencias, que los caseros de las llamadas casas de vecindad, «tienen superioridad moral sobre los vecinos». Ello explica las causas de este liviano suceso ocurrido ayer.

La casa núm. 6, de la calle de San Dimas, situada en el misterioso barrio de Hércules, tiene un casero que es al mismo tiempo un palanquín de 1ª cultura, y tan celoso de su cargo casi siempre mal retribuido que en el desempeño del mismo, dá «tres en rayas» a su homónimo el señor Candelas, popular casero de «La Revoltosa».

«En mi casa no quiero escándalos, porque ¡esta es una casa muy seria!» dice este casero a grito pelado cada vez que entra sus «subditos» hay conato de «bronquitis».

No pido que a este señor se le haga un homenaje, ni que las autoridades premien su labor civilizadora; pero sí, que el propietario de la finca aumente

## ARMADORES DE VAPORES PESQUEROS

Si queréis tener grandes economías en vuestras compras no efectuarlas sin antes consultar precios en los grandes

Almacenes de efectos Navales de Paulino Freire

que por las grandes compras que efectúa para todas sus sucursales, le permite tener precios en inmejorables condiciones.

LA PRIMERA EN SU GÉNERO EN ESPAÑA

Gran Taller de Mecánica y Construcción de Vapores Pesqueros en VIGO-BOUZAS

Se dan presupuestos gratis para cualquier clase de construcción y montura de Vapores Pesqueros.

Casa central: VIGO-BOUZAS-Ferrol: MUELLE

SUCURSALES { Coruña: Santa Lucía, 26 y 28.  
Cádiz: Santo Domingo, 1.

el haber a este empleado que, desde que es casero, ha convertido en una balsa de aceite lo que antes fué Troya; pues todos los vecinos se han ido poco a poco acostumbrando a resolver sus dimes y diretes, dentro de la más versallesca cortesía. ¿He dicho todos...? Todos... menos José Zampaná Ferrary, (con y griega) vecino del piso bajo de la expresada finca, que con mucha frecuencia organiza «unos gorris» tan repletos de insultos dedicados a su esposa e hija, y «revestidos» de tan potentes gritos, que se escuchan desde el antiquísimo ventorrillo «El Chato».

Y sin portavoz!

Como los escándalos están fuera del «régimen interior» de la casa núm. 6, de la calle de San Dimas, el ya repetido casero, fiel amante de las buenas formas, presentó a los serenos del distrito, la correspondiente denuncia contra el escandaloso Zampaná.

Porque a mí—decía el casero—no me arma escándalos ningún vecino del piso bajo, aunque sea del Bajo Egipto.

— POR MALTRATO DE OBRA.

Los guardias municipales números 15 y 59 detuvieron a Alfredo Martín Peña, a requerimiento de Gabriel Hernández Parreño, por haber maltratado de obras a Juan González Quintero, de 25 años, con domicilio en San Vicente número 3.

Este fué curado en la Casa de Socorros de los Caballeros Hospitalarios de contusiones e erosiones en el párpado inferior del ojo izquierdo y en el labio superior, las que fueron calificadas de leves.

Alfredo Martín fué conducido a la Comisaría, donde se formuló la correspondiente partida para conocimiento del Juzgado que le corresponde.

— HERIDA DE UNA PEDRADA.

El guardia municipal número 43 doncoñecido a la jefatura de su cuerpo que Manuel Peci Bombati, de siete años que habita con sus padres en Jesús, María y José 3, fué asistido en el Hospital Mora de herida contusa en la región occipital, pronóstico leve, que le fué causada con una piedra por el niño de su misma edad José Delgado Jiménez, que habita en la misma calle en el número 7.

— INSULTA Y SE RESISTE

Según parte de los guardias números 35 y 26, ayer se encontraban en la plaza de San Antonio en completo estado de embriaguez, insultando y armando escándalo el individuo Federico Durán Selva, de 40 años con domicilio en Angel 7.

Al requerirlo los funcionarios citados para conducirlo a la Prevención civil hizo tenaz resistencia, costando gran trabajo reducirlo a la obediencia.

— OTROS ESCANDALOSOS

En la calle General Morla, fué detenido por los serenos Manuel Rey y Juan Reina, fué detenido el que dijo llamarse Manuel Cedanis, que vive en Vea-Murguía 22, por promover escándalo a altas horas de la madrugada en dicha vía, en unión de la mujer Dolores Hosa, de 40 años, que habita en Ustariz 17 los cuales ingresaron en la Prevención civil.

— NIÑA HERIDA

Benedicta Palomero Pastrana de 12 años que vive en Avenida Cayetano del Toro 11, fué curada en la Casa de Socorros de Extramuros, de erosión en la pierna derecha, que se la causó el niño de su misma edad Francisco Gutiérrez Díaz que es vecino de la misma Avenida número 28, cual al pasar junto a ella la empujó derribándola al suelo.

— POR PEDIR LIMOSNAS

En la Prevención Civil ingresó por pedir limosnas y escandalizar en la Plaza Isazél 2.ª la mendiga María Sánchez Rodríguez que habita en San Juan, 24.

— JOSÉ J. DE LA CUESTA

Rayos X Trasladable al domicilio de los enfermos.—Corrientes de alta frecuencia.—J. R. de Santa Cruz (Vea-Murguía) 13 de 6 a 8

Apuntes de sociedad

Ayer tarde a las cinco, tuvo lugar en la iglesia parroquial de San Antonio, el acto de imponer las aguas regeneradoras del bautismo a la preciosa niña dada a luz recientemente por la esposa de nuestro querido amigo el acreditado industrial de esta plaza don Francisco Espinosa.

A la neófito se le impuso el nombre

de María del Carmen y fueron padrinos los abuelos maternos.

Terminada la ceremonia pasaron los invitados a casa de los padres, donde fueron obsequiados espléndidamente con pastas y vinos.

El afamado bailarín Bernardo Torres (Gordales), actuó ejecutando unos cuantos bailes de su escogido repertorio, siendo muy del agrado de los concurrentes.

Asistieron a tan simpática fiesta los célebres aficionados del cante flamenco don José Colchón y el «Temerario» y otros que sentimos no recordar.

La fiesta duró hasta bien entrada la madrugada.

Nuestra enhorabuena a los padres por tan fausto acontecimiento familiar.

Sufre ligera dolencia el inteligente niño Antonio Sibón, hijo de nuestro buen amigo don Manuel, acreditado comerciante de esta plaza.

Le asiste el doctor don Enrique Ronsset y nos alegraría dar pronto noticias de su total restablecimiento.

Ayer se celebraron en la iglesia parroquial de San Antonio y en San Agustín, solemnes funciones religiosas, las Hermandades de Nuestro Padre Jesús de la Columna y del Cristo de la Humildad y Paciencia, respectivamente. Ambas se vieron concurridísimas de fieles.

El sábado embarcó en un puerto de China con rumbo a España, el señor don José Caballero Guadalupe, representante general en Filipinas de la importante casa vinatera Pedro Domec, e hijo de nuestro buen amigo el afamado Pepe Caballero.

Celebraremos saludarlo pronto entre nosotros.

— GUARDA CANA SUFRIENDO

Guarda cana sufriendo furte catarral gripal, el inteligentísimo niño Ramoncito de Ozámiz, hijo de nuestro distinguido amigo don Ramón, digno director de la Factoría de Matagorda, de la S. E. de C. N.

— A GRANADA DON ANTONIO MATO Y DON ANGEL FÁBREGAS.

— AL PUERTO DE SANTA MARÍA, EL SEÑOR RUIZ DE CORTÁZAR.

— A LAS PALMAS, DON GUILLERMO SINTER.

— A TENERIFE, DON JUAN ROMERO.

Llegaron ayer: De Sevilla, don José Guzmán y señora y don Emilio Urquiolu y señora.

— De San Fernando, don Miguel Jesús García.

El más exquisito de los cigarrillos, EL RICO HABANO.—Pedido en todos los estancos.

M. QUIRELL

PIANOS AUTOPIANISTAS

Rosario, núm. 17.—Cádiz

Duque de Almodóvar, 24.—Jerez

Del Ayuntamiento

Abastecimiento de aguas

Cantidad total inyectada 4.435 metros cúbicos.

Consumo en Puerto Sta. María, 528 metros cúbicos.

Consumo en Puerto Real, 79 metros cúbicos.

Consumo en San Fernando, 271.

Consumo en Cádiz, 2.440 metros cúbicos.

Pérdidas en la línea y consumo fuera de ciudades, 1.117 metros cúbicos

Cádiz 23 Febrero de 1929.

B A R

LA CRUZ BLANCA

EL PREFERIDO

por el público más selecto

Sagasta y Cánovas del Castillo Cádiz

Porqué sufrir... cuando hay remedio



PASTILLAS PECTORALES G.F. MERINO E HIJO LEON

# FUTBOL

## En Madrid.—Partidos de campeonato

Madrid.—En el campo del Rancig Club se jugó ayer domingo un partido de campeonato entre el titular y el Real Celta, de Vigo, venciendo el primero por dos a uno.

—En el stadium del Real Madrid jugaron también ayer otro partido de campeonato éste y el Athletic, venciendo los del Real Madrid por dos a uno.

Ambos encuentros fueron presenciados por gran número de aficionados.

## Los partidos celebrados en la Ciudad Condal

Barcelona.—Ayer domingo hubo varios partidos de fútbol en esta capital.

En el campo de la Unión Sportiva de Sans, jugaron los equipos U. S. Sans y Martineat.

El primero hizo dos puntos por Prats y Durán y el segundo otros dos por Borrajas.

En el campo del Real Español se alinearon los once Español y Europa.

El Español marcó tres goles hechos por Broto, Tena primero y Padrón, y los del Europa sólo se apuntaron un tanto.

En el stadium del Sans se enfrentaron el equipo titular y el Tarrasa.

El primero hizo dos tantos por Calvet y Landa, los del Tarrasa uno por Virgile.

En el campo del Europa contendieron el equipo propietario y el Lérida.

El Barcelona marcó tres goles y el Lérida dos.

El Júpiter y el equipo de Palafrugoll jugaron en el campo del primero haciendo dos y uno respectivamente.

## En San Sebastián se juega el campeonato de la Liga

San Sebastián.—Ayer se jugó en el campo de Atocha el partido de fútbol del campeonato de la Liga de la primera división entre la Real Sociedad, de San Sebastián y el primer equipo del Barcelona.

Los del Real Sociedad dominaron casi todo el tiempo que duró el encuentro, logrando a los pocos minutos de comenzar apuntarse el primer gol, que fué metido por Kiriki, recogiendo el balón el centro Turrita a punto de terminar la primera parte y marcando muy bien, Bensonas de un chut consiguió hacer el segundo gol para su equipo.

En el segundo tiempo la suerte le siguió para los locales, consiguiendo marcar dos tantos más a su favor.

El numerosísimo público que llenaba el stadium ovacionó mucho a ambos equipos, principalmente al Barcelona, que jugó limpiamente y dentro de la mayor corrección.

## Un partido en Valencia

Valencia.—En el campo de Deportes de Vallejo se enfrentaron ayer domingo el Levante F. C. y el Gimnástico, ganando el primero por tres a cero de su contrario.

## Otro partido de la Liga en Bilbao

Bilbao.—Se celebró ayer un partido del campeonato de la Liga entre el Real Unión, de Irún y el Arenas, quedando empatados a un goal.

Arbitró regularmente Montero, del colegio de la región centro, no influyendo en sus decisiones la marcha del partido.

El Real Unión jugó mejor que su contrario.

El público que asistió al encuentro estuvo muy correcto.

## Partido en Zaragoza

Zaragoza.—En el campo de Torrero se celebró ayer un partido de torneo de la Liga entre el Deportivo Alaves y el Iberia, triunfando los alaveses por dos contra uno.

Arbitró Vilalta.

## La actuación del Sevilla en Coruña

Coruña.—En la tarde de ayer se verificó en el campo de Riator un encuentro entre el Sevilla y el Deportivo local, empatando a dos tantos.

## En Valladolid se celebra otro partido de la Liga

Valladolid.—A las tres de la tarde de ayer se celebró en ésta un partido de campeonato de la Liga entre el Real Valladolid y el Tolo a F. C.

Venció el primer equipo por tres a cero.

## Más partidos de la Liga

Oviedo.—En Tontino jugaron ayer un partido de campeonato de la Liga el Real Oviedo y el Sporting de Gijón.

El triunfo correspondió mercedamente a los ovetenses, por seis tantos a dos.

En la primera parte dominaron por completo los del Oviedo, y en la segunda retiró lesionado el jugador Urrutia.

Arbitró Areces, que estuvo muy bien.

## El fútbol en Santander

Santander.—En el partido celebrado ayer en el campo de deportes del Sardinero entre el Athletic de Bilbao y el Real Racing de ésta, venció el primero por cuatro a cero.

## Suspensión de un partido

Huelva.—A causa de la lluvia se suspendió ayer el partido de fútbol anunciado.

## En Castellón hay otro partido

Castellón.—En la tarde de ayer se jugó un partido en el campo de Sequel entre la Cultural Leonesa y el C. B. de Castellón.

Resultó ganador el Castellón por cinco a tres.

Arbitró Cruella.

## En Alicante también se juega

Alicante.—En el campo de la Florida jugaron ayer los primeros equipos del Creyillente Deportivo y el Hércules local, ganando éste por seis a cero.

## En Tenerife hay empate

Tenerife.—En el campo del Tenerife celebróse ayer un partido entre el Real Hespérides y el Salamanca, empatando a dos.

## En Málaga, a pesar de la lluvia, se juega

Málaga.—A las tres y media de la tarde de ayer, y a pesar del tiempo lluvioso, en el campo del Sporting se celebró un partido entre este equipo y el Real Málaga, empatando ambos a uno.

Se suspendió otro partido entre el Racing Club y el F. C. Malagueño, por el mal tiempo que reina.

# Madrid

## En el Ministerio de Instrucción Pública

Madrid.—Esta mañana el ministro de Instrucción Pública y Bellas Artes Sr. Callejo recibió en su despacho oficial del Ministerio las siguientes visitas:

Al decano de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Zaragoza y al gobernador civil de la provincia de Toledo.

También este ministro fué visitado por el académico por Vizcaya Sr. Azcue y por el provincial de los jesuitas de Valencia.

## Despacho regio.—El presidente habla de la dimisión del gobernador de Sevilla

Madrid.—En la mañana de hoy el Soberano despachó con el presidente del Consejo de ministros general Primo de Rivera y con los ministros de Instrucción y de Hacienda, que sometieron a la consideración del Monarca varios e importantes asuntos de sus respectivos departamentos.

Al salir del regio alcázar el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que uno de los decretos firmados por el Rey era aceptando la dimisión presentada por el gobernador civil de Sevilla y que tal dimisión no afectaba a la dirección de la Exposición Ibero-Americana, que seguiría desempeñando el Sr. Cruz Conde.

## El despacho del presidente.—El marqués de Estella recibe a una comisión de Jerez de la Frontera

Madrid.—El presidente después de salir de Palacio se dirigió al Ministerio del Ejército, donde despachó con los ministros de la Gobernación y Ejército y con el director general de Seguridad, con don Ramon Montesinos y con el coronel don Alfredo Kindelán.

El Sr. Primo de Rivera apenas terminado este despacho recibió a una comisión de Jerez de la Frontera, que le habló de la Exposición de ganados que se proyectaba celebrar en dicha población coincidiendo con el Certamen Ibero-Americano de Sevilla.

El Presidente tiene anunciadas para esta tarde varias visitas.

## Por la lluvia se suspende la novillada anunciada

Madrid.—A causa de la pertinaz lluvia de ayer no se celebró en esta Corte la novillada anunciada.

## Nota oficiosa explicando el motivo de haber aceptado la dimisión del Gobernador civil de Sevilla.

Madrid.—Se ha facilitado a los periodistas, la siguiente nota oficiosa:

«En el despacho de hoy ha sometido al Jefe del Gobierno a la firma de Su Majestad el Rey, un decreto admitiendo la dimisión de su cargo del Gobernador civil de Sevilla Don José Cruz Conde.

La causa de ella está en haber dado el Gobernador por sí mismo o por sus delegados, orden de retirada de un servicio de la Guardia civil, que el Gobernador Militar, en funciones delegadas del Capitán general, había creído conveniente establecer.

Sin parar nada en el fondo de la cuestión que podría ser objeto de aclaración administrativa, el procedimiento lo ha juzgado el Gobierno como un desacierto y sobae el ha hecho recaer sin pérdida de momento su resolución. El caso es sensible pues el Sr. Cruz Conde venia prestando como Gobernador Civil de Sevilla servicio muy estimables y de esperar es que lo siga prestando como Director de la Exposición, pero el Gobierno está obligado a cumplir sus deberes y dar en cada caso la razon a quien la tenga.

Si en esto no se hubiera producido mas que la diferencia de criterio sobre aplicación, sin que una autoridad revocara las ordenes de otras, ambas en sus puestos, hubieran esperado la resolución superior, pero las lamentables circunstancias apuntadas han hecho precisas la resolución dada.»

## En el Ministerio del Trabajo.—Al señor Aunós visita un periodista italiano.

Madrid.—Esta mañana entre las visitas que en su despacho oficial recibió el señor Aunós, figura la del periodista italiano Paolo Monetti, que habló con el Ministro sobre organización corporativa.

También el señor Aunós fué saludado por una comisión de la Unión de Sanidad, de funcionarios que iba a hablarle sobre la constitución de un comité paritario.

Otra visita fué la del Comité Paritario del ramo de la madera de Barcelona.

## El día del Presidente.—Estella se siente optimista.—Hoy o mañana publicará «La Nación» un artículo sobre el momento político.

Madrid.—El Presidente del Consejo recibió esta mañana extensa audiencia.

El Marqués de Estella comió esta mañana en casa de la Condesa de Santa María, para celebrar el feliz regreso de su hijo don Miguel.

El Presidente dijo que se sentía optimista y que hoy o mañana publicará «La Nación» un artículo sobre el momento político.

### NAVIGAZIONE GENERALE ITALIANA

Próximas salidas de Barcelona para EL BRASIL y EL PLATA

15 Marzo	5 Abril
“Giulio Cesare,” 27.000 tons. :: 4 hélices	“DUILIO” 27.000 tons. :: 4 hélices

Los mayores trasatlánticos de Barcelona a Sud-América

Médico y personal sanitario español  
Cocina española en la tercera clase

TRAVESÍA A BUENOS AIRES EN 12 1/2 DÍAS

Para VENEZUELA, COLOMBIA, PANAMÁ, COSTA RICA, ECUADOR, PERÚ Y CHILE

5 Marzo	“ORAZIO” 12.000 tons.
---------	--------------------------

Para pasajes de CAMARA, Sociedad ITALIA-AMERICA  
Barcelona, Rambla Santa Mónica, 1

Para pasajes de TERCERA, dirigirse al consignatario autorizado  
D. LUIS G. PARÉS.  
Barcelona, Rambla Santa Mónica, 3

## Otra gracia madrileña.—El Dios Neptuno aparece con un mantón de Manila sobre los hombros.

Madrid.—Esta mañana los transeúntes que cruzaban en esta Corte por la Plaza de Cánovas en la fuente situada en la misma el Dios Neptuno tenía un mantón de Manila sobre sus hombros.

Avisados los hombres hubieron de valerse de altas escaleras para quitar del hombro del Dios Neptuno el pañolón que un chusco le había colocado.

## El Patronato del Museo del Ejército

Madrid.—El Diario del Ejército publica un decreto por el que se dice que el Museo del Ejército dependerá de un Patronato presidido por el Rey y del que formarán parte el Capitán General y Vicario Castreus de la primera región y el Director del Museo que será un brigadier o de división en la reserva.

## En el Ministerio del Ejército Sr. Ardanaz presidente honorario de los ingenieros geógrafos.

Madrid.—En la mañana de hoy en el Ministerio del Ejército, el Sr. Ardanaz recibió la visita del general Elola que iba acompañado de una comisión de ingenieros geógrafos que iba a manifestar al Ministro que se le había nombrado presidente honorario de los Ingenieros Geógrafos.

El general Ardanaz admitió y agradeció la designación.

## En el Ministerio de Marina

Madrid.—En el Ministerio de Marina, el Ministro, Contralmirante señor García Reyes fué saludado por el agregado naval a la Embajada de Italia en España, Sr. Gadetti.

## El «Diario del Ejército».—Reingreso de Jefes y oficiales de Artillería.

Madrid.—El «Diario del Ejército» de esta fecha publica un decreto de dicho Ministerio, concediendo el reingreso a los siguientes jefes y oficiales del Arma de Artillería:

Coroneles: Sres. Ramírez, Redondo, Azcoaldy y Villalba; teniente coronel. Redley; comandantes Ferragut, Reis y González Orntubia; capitanes: Ortola, Aymerich, Gallago y González Longoria; tenientes: Cantero, Rezalo y Varela.

# Barcelona

Barcelona.—Procedentes de Francia han llegado a esta capital veintinueve profesoras argentinas y profesores que piensan recorrer España entera en viaje de estudios.

Fueron esperados por las autoridades.

Hoy visitaron la Exposición y el Tibidabo.

Mañana serán obsequiados con un banquete y el próximo jueves visita-

rán las escuelas normales, la Universidad y demás centros docentes.

También se celebrará en honor de estos profesores un importante acto cultural.

## El vizconde de Eza saluda al alcalde.—Otra noticia

Barcelona.—El Alcalde ha visitado por el señor Vizconde de Eza.

—El general Despujols ha sido nombrado presidente de la comisión que ha de tratar de la suscripción para erigir un monumento a Cuba.

## Novillada en Barcelona.—Un buen torero

Barcelona.—Con media entrada se celebró ayer la segunda novillada de la temporada.

Se lidió ganado de Gabriel González y uno de Villarreal para Ricardo González, Pedro Romero y Lázaro Obón.

El ganado resultó terciado dando buen juego en general.

González estuvo bien con el capote y con la muleta, dando unos cuantos pasos a su primero, que fueron aplaudidos uo aguantando nada en los de la izquierda.

Después se descomposó largando cuatro pinchazos y una estocada, saliendo la punta del estoque por la pallella del animal. Oyó una gran pitada y enorme abucheo.

En su segundo estuvo valientísimo con la muleta sin hacer grandes faenas, matando mal y oyendo de nuevo muchos pitos.

En este toro hizo dos quites buenos que fueron aplaudidos.

Romero, estuvo deficiente con el capote y la muleta llevándose varios revolones y trastazos, demostró valentía y mató bien aunque sin suerte, pues le dieron un aviso en su segundo en el que fué ovacionado por su temeraria labor y mucha voluntad.

Lázaro Obón fué el héroe de la tarde, demostrando ser un torero valiente.

A los toros que le correspondieron los lanzó bien, realizando una incommensurable faena que se le premia con una gran ovación y música.

## Conferencia taurina

Barcelona.—El pasado sábado dió una conferencia en la Peña taurina Belmonte el crítico Don Eduardo asistiendo mucho público, que aplaudió muchas veces al conferenciante.

# Provincias

## Noticias de San Sebastián

San Sebastián.—El Director general de Industrias, que se encuentra en esta capital, ha presidido la reunión de la Cámara Oficial de Industrias.

—El exministro Sr. Cierva, que ha llegado a esta capital para tomar parte como abogado en un pleito, está siendo visitadísimo.

## La medalla del Somatén para una madrina del mismo

Tolosa.—Se ha celebrado en esta población el acto de imponer la medalla del Somatén a la madrina del Somatén local, Srta. Elisa Caro.

A dicho acto, que resultó brillantísimo, asistieron numerosas personalidades además de las autoridades.

—También se ha celebrado un Te Deum en acción de gracias por la conciliación del Quirinal y el Vaticano.

## Noticias de Sevilla

Sevilla.—Hablado el gobernador civil de esta capital con los periodistas que hacen información en el Gobierno, díjoles el señor Cruz Conde que había presentado su dimisión de gobernador, pero que continuaba como Director de la Exposición Ibero-Americana.

## Novilladas en Zaragoza y Valencia

Zaragoza.—Se ha celebrado en este circo taurino una novillada. Ballesteros pasaportó dos becerros. Blanco y Daniel, bien.

Valencia.—Se ha celebrado una corrida, lidiándose uteros. Félix Rodríguez y Manolito Martínez, bien.

## Festival a beneficio de la Gota de Leche

Jerez.—En el hermoso Teatro Villamarta se celebró anoche una brillante función a beneficio de la Gota de Leche, actuando bellas señoritas de la aristocracia jerezana.

El teatro presentaba imponente aspecto, saliendo el público muy satisfecho del espectáculo.

# “El Noticiero Gaditano”

—Diario de la noche—

Teléfono Automático núm. 12-14

Redacción y Administración: San Francisco, 10-bajo.

# Compañía Trasatlántica

Servicios del mes de Marzo de 1929

## Línea del Cantábrico a Cuba - Méjico

El vapor ALFONSO XIII saldrá de Bilbao el día 12 de Marzo, de Santander el 12, de Gijón el 13 y de Coruña el 14 para Habana y Veracruz.  
Próxima salida el día 7 de Abril.

## Línea del Mediterráneo al Brasil-Plata

El vapor REINA VICTORIA EUGENIA saldrá de Barcelona el día 5 de Marzo, de Almería el 6, de Málaga el 6 y de Cádiz el 8 para Santa Cruz de Tenerife, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.  
Próxima salida, el día 5 de Abril.

## Línea del Mediterráneo a Cuba-New-York

El vapor JUAN SEBASTIÁN EL CANO saldrá de Barcelona el día 28 de Marzo, de Tarragona el 28, de Valencia el 29, de Alicante el 30, de Málaga el 31 y de Cádiz el 2 de Abril, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Puerto Plata, Santiago Cuba y Habana.  
Próxima salida el día 23 de Abril.

## Línea del Mediterráneo a Puerto Rico Venezuela y Colombia

El vapor MARQUÉS DE COMILLAS saldrá de Barcelona el día 11 de Marzo, de Valencia el 12, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15; para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal.  
Próxima salida el día 6 de Abril.

## Línea de Fernando Poo

El vapor ISLA DE PANAY saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo para Valencia, Alicante, y de Cádiz el 20.

## Línea a New-York-Cuba

El vapor MANUEL CALVO saldrá de Barcelona el día 15 de Marzo, de Tarragona el 15, de Valencia el 16, de Alicante el 17, de Málaga el 18, y de Cádiz el 20, para Las Palmas, Tenerife, Santa Cruz Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Servicio tipo Gran Hotel.-T. S. H.-Radiotelefonía.-Capilla.-Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo servidos por líneas regulares. Para informes en las Oficinas de la Compañía: PLAZA DE MEDINACELI, 8.-BARCELONA, y en la Agencia en Cádiz: ISABEL LA CATOLICA, 3

## Línea Regular de Vapores Ibarra y Compañía

Servicios semanales, admitiendo carga para los puertos siguientes: Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao y Pasaje, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Tarragona y Barcelona.

INFORMARA SU CONSIGNATARIO: JUAN J. RAVINA  
Beato Diego de Cádiz, 12.-Cádiz

## Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

SERVICIOS OFICIALES

### Línea con Canarias desde Cádiz

Todos los Domingos y Miércoles a las quince horas, para las Palmas Tenerife.

### Línea Canarias-Cádiz-Sevilla

JUEVES: Para Sevilla, (directo) quincenal, vapor ROMEU, el día 21 de Febrero de 1929.

### Línea con África

SERVICIO CADIZ-LARACHE: Los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 21.

SERVICIO CADIZ-TANGER: Todos los Martes, a las siete horas.

SERVICIO CADIZ-TANGER-CEUTA: Todos los Jueves a las siete horas.

### Línea con el Mediterráneo

SERVICIO CADIZ-MALAGA: Quincenal, Viernes 1.º Marzo el vapor CAPITAN SEGARRA.

SERVICIO CADIZ-BARCELONA: Cuatro salidas mensuales sin escalas intermedias.

El vapor TEIDE, saldrá el domingo 24 de Febrero de 1929.

### Servicio Cantábrico

Para Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander, Bilbao y Pasajes.-El vapor

## PERIS VALERO

Saldrá de Cádiz el 25 de Febrero de 1929.-Admitiendo además carga para los puertos de Gijón, Rivedo, Avilés, Luarca, Navia, Tapia y San Esteban de Pravia.-Admite pasaje.

### Servicio Mediterráneo

Para Ceuta, Melilla, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia y Barcelona.-El vapor

## RIO MANZANARES

Saldrá de Cádiz el 22 de Febrero de 1929.-Admitiendo carga y pasaje para los indicados puertos, Baleares y Castellón.

Delegado: Don Manuel de la Oliva Fernández

Para informes: Compañía Trasmediterránea. Delegación en Cádiz, Isaac Peral, 25.-Cádiz.

## LOS MEJORES ACEITES DE OLIVA

## SERDIO Y GUTIÉRREZ

LIBERTAD, 14

Especialidad en aceites finos y corrientes. Ventas al por mayor y al detalle.

Representantes exclusivos de **IGNACIO MURIEL PALOMEQUE**  
CABRA (Córdoba)

**GRANDES TALLERES de Manuel Cerón**  
Obispo Calvo y Valero, 4. - Cádiz.

# Fuera Brillantina India (Sin grasa) Gran invento.

Sin teñirlas ni arrancarlas



Unico artículo que SIN TEÑIR hace desaparecer las canas, devolviendo al cabello su color primitivo por el nuevo procedimiento de proporcionarle el jugo necesario, pues la falta de dicho jugo es la causa que motiva las canas. Inofensivo Garantizado. Premiado en la Exposición de Higiene. Exíjase en la etiqueta la figura de la India. MARCA REGISTRADA. Precio en España: 5 pesetas frasco. (En Perfumerías y Droguerías. Por mayor: JOSÉ BARRERA, calle Muñoz Torrero, n.º 6. MADRID y en principales almacenes.)

## Servicios por Camiones Automóviles y Carros de todas clases

PARA DENTRO Y FUERA DE LA POBLACIÓN

## Empresa de Transportes de Ramón Rey

a toda hora del día y de la noche

Servicio especial para Hielo, Pescado y todo lo concerniente a la industria pesquera

PRECIOS EC NÓMICOS

Oficinas: Isaac Peral num. 13

Teléfono 282

## Para Pan Bueno y Barato

el de la Sociedad Anónima

# EUREKA

GRANDES ALMACENES DE MUEBLES DE LA

## Viuda de Luis Salvador

Sacramento, 11.-Cádiz

Ventas a plazos y al contado.-Especialidad en tapicerías fabricadas a precios sin competencia en la casa

FABRICA DE MOSAICOS HIDRAULICOS

MANUEL RUIZ VILCHES

CADOS. Duplicado Cádiz TELEFONOS. 34 y 698

Placas a la turca, de hierro esmaltado y de hierro inoxidable; Azulejos; Cristalería y Loza; Bañeras; Tuberías; Vajillas; Lavabos; Perfumería; Aparatos eléctricos; Baterías de cocina, todo en el

## Bazar "La Concepción"

CEMENTO LANDFORT

Teléfono núm 592

Cervantes núm. 18, duplicado Esquina a San José

CADIZ

## Fábrica de Hielo de Esmeraldo Domínguez. -- Cádiz

Calles: San Bernardo, Angel, Santa Catalina y Avenida Primo de Rivera.-Teléfono, 338

Mediante contratos especiales, suministramos HIELO triturado, grueso o pulverizado, especial para exportación y conservación de pescados, puesto sobre muelle, bordo o estación, a

( Treinta y cinco pesetas la tonelada )

Al detall: 5 céntimos kilo a domicilio. En fábrica: Hasta 10 kilos, 4 céntimos kilo.

De más de 10 kilos en adelante, 3 y medio céntimos kilo.

Grandes existencias preparadas para servir los pedidos rápidamente por grandes que sean. Peso dispuesto siempre a comprobar con garantía de exactitud.-Trituración moderna.

Duración, Calidad, Facilidades y Economía a prueba de competencia.

## Remington

es la indiscutible máquina de escribir. En Cádiz: DUQUE TETUAN, 32.

Gerente para Cádiz, su provincia y Marruecos occidental D. José Moreno Ruiz.

Cintas, accesorios y máquina de ocasión, de todas las marcas. Precios increíbles.

ABONOS de 12 limpiezas, 25 PRESTAS ANUALES.

NOTA.-Esta casa advierte a su clientela, que no deben prestar atención ni admitir servicios de cintas, accesorios y limpiezas, en nombre de la misma, más que a su mecánico oficial, encargado del trabajo de calle D. Francisco Mayones Carrascal.

## Cemento Portland

# ASLAND

de la Compañía General de Asfaltos y Portland, de Barcelona. La marca que sirve de tipo para los Portlands en España. Empléase en las obras del Estado.

Delegado-agente para Cádiz y su provincia: E. Andrés González Rafael de la Viesca, 10 CADIZ

## Pastillas

COMPOSICIÓN  
Azúcar leche b., cinco cigrs., extrac. regaliz, cinco cigrs., extrac. diacodio, tres milig.; extrac. media vaca, tres milig.; Gomenol, cinco milig.; azúcar mentolado, cantidad suficiente para una pastilla.



## Aspaimé

CURAN RADICALMENTE LA

TOS

PORQUE COMBATEN SUS CAUSAS: Catarrros, ronqueras, anginas, laringitis, bronquitis, tuberculosis pulmonar, asma y todas las afecciones en general de la garganta, bronquios y pulmones.

Las PASTILLAS ASPAIME superan a todas las conocidas por su composición, que no puede ser más racional y científica, gusto agradable y el ser las únicas en que está resuelto el trascendental problema de los medicamentos balsámicos y volátiles, que se conservan indefinidamente y mantienen íntegras sus maravillosas propiedades medicinales para combatir de una manera constante, rápida y eficaz, las enfermedades de la vía respiratoria, que son causa de TOS y sofocación.

Las PASTILLAS ASPAIME son las recetadas por el médico. Las PASTILLAS ASPAIME son las preferidas por los pacientes. Exigid siempre las legítimas PASTILLAS ASPAIME y no admitid sustituciones interesadas de escasos o nulos resultados.

Las PASTILLAS ASPAIME se venden a UNA PESETA CAJA en las principales farmacias y droguerías, entregándose, al mismo tiempo, gratuitamente, una de muestra muy cómoda para llevar al bolsillo.

Especialidad Farmacéutica del Laboratorio «Sokatarg». - Oficinas: calle del Ter, 16; Teléfono 50.791. - Barcelona.

Nota importantísima: Para demostrar y convencer que los rápidos y satisfactorios resultados para curar la TOS mediante las PASTILLAS ASPAIME no son posibles con sus similares y que no hay actualmente otras pastillas que puedan superarlas, el Laboratorio Sokatarg facilita a las principales Farmacias, Droguerías y Depositarios de España, Portugal y América, una considerable cantidad de cajitas de muestra que se reparten gratis a los clientes que las soliciten para ensayo, con la presentación de este recorte de anuncio. De haber agotado de momento las Farmacias las existencias, para no tener que aguardar a la reposición, también el Laboratorio Sokatarg manda gratis dichas cajitas de «Pastillas Aspaimé», a los que les envíen el recorte de este anuncio acompañado de un sello de 5 céntimos, todo dentro de un sobre franqueado con dos céntimos.

## Contratistas y Constructores en general

Se vende el castillete de madera de 52 metros de altura, con sus cables, motor, etc., que tenemos en la Plaza de Toros de esta capital.

El estado del mismo es bueno.

También vendemos sierra de cinta para madera, marca «Suilliet», con su motor, asimismo en perfecto estado.

Pueden hacer ofertas a la Redacción de este diario: San Francisco, 10, por escrito bajo las iniciales M. H.

## Heridas, Cortaduras, Desgarros, Quemaduras, Llagas, Sabañones

se curan rápidamente con el poderoso antiséptico alemán

### Tafetán líquido Cura-Heridas "JEIL" (Marca registrada)

(Tubo encarnado) PRECIO: UNA PESETA el tubo

Suprime parches y vendas, permitiendo lavarse y mover la parte dañada sin dificultad alguna. ÚNICO remedio que tiene estas propiedades

EXIGID MARCA "JEIL" Y TUBO ENCARNADO

CHEMISCHE FABRIK HENRY COHRS. - HANNOVER

Representante general: N. SALLES BARBARÁ, Apartado 199 - BARCELONA

EN VENTA: Principales Centros de específicos, Farmacias y Droguerías de España

Representante para Cádiz y Provincia: L. MACÍAS, San Miguel, 13, Cádiz.

Depositario para la Provincia: VIUDA DE R. MATUTE, Plaza Isabel II, 2, CÁDIZ

